

Цѣна за 10 экз. 25 коп.

## КЪ АРМІИ.

Товарищи солдаты на фронтѣ!

Отъ лица революціонной демократіи Россіи мы обращаемся къ вамъ съ горячимъ призывомъ.

Тяжелый подвигъ выпалъ вамъ на долю. Дорогой цѣной, кровью своей вы заплатили за преступленія царя, пославшаго васъ воевать и оставившаго васъ безъ оружія, безъ снарядовъ, безъ хлѣба. Вѣдь тѣ лишенія, которыя вы и сейчасъ несете, — дѣло рукъ царя и его приспѣшниковъ, до гла разорившихъ страну. И много еще усилій понадобится революціи, чтобы справиться съ разрухой, оставленной ей въ наслѣдіе грабителями и палачами.

Война не нужна была трудовому народу. Не онъ ее началъ. Затѣяли ее цари и капиталисты всѣхъ странъ. Для народа каждый лишній день войны — лишнее горе. Сбросивъ съ трона царя, русскій народъ первой задачей своей поставилъ скорѣйшее прекращеніе войны.

Совѣтъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ обратился ко всѣмъ народамъ съ воззваніемъ о прекращеніи бойни. Онъ обратился и къ французамъ, и къ нѣмцамъ, и къ австрійцамъ.

Россія ждетъ отвѣта на это воззваніе.

Но помните, товарищи-солдаты, — наши воззванія ничего не будутъ стоить, если полки Вильгельма разгромятъ революціонную Россію раньше, чѣмъ на ея призывы откликнутся наши братья-рабочіе и крестьяне другихъ странъ.

Наши воззванія обратятся въ пустой листъ бумаги, если за ними не будетъ стоять вся мощь революціоннаго народа, если на развалинахъ русской свободы утвердится торжество Вильгельма Гогенцоллерна. Гибель свободной Россіи будетъ громаднымъ, непоправимымъ несчастіемъ не только для насъ, но и для трудящихся всего міра. Товарищи солдаты! Защищайте же изо всѣхъ силъ революціонную Россію.

Рабочіе и крестьяне Россіи всею душою стремятся къ миру. Но этотъ миръ долженъ быть всеобщимъ миромъ для всѣхъ народовъ, по ихъ общему соглашенію. Что будетъ, если мы захотимъ мира, сепаратнаго мира только для себя. Что будетъ, если русская армія сегодня воткнетъ штыки въ землю и скажетъ, что она больше воевать не хочетъ, что ей нѣтъ дѣла до того, что творится на всемъ бѣломъ свѣтѣ.

Будетъ то, что, разгромивъ нашихъ союзниковъ на западѣ, германскій империализмъ всей силой своего оружія обрушится на насъ. Будетъ то, что германскій императоръ, германскіе помѣщики и капиталисты поставятъ свою тяжелую пяду на нашу шею, захватятъ наши города, села и земли, обложатъ русскій народъ данью.

Такъ неужели для того свергли мы иго Николая, чтобы склониться къ ногамъ Вильгельма.

Товарищи солдаты. Совѣтъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ ведетъ Васъ къ миру другимъ путемъ. Мы ведемъ Васъ къ миру, зовя къ возстанію, къ революціи рабочихъ и крестьянъ Германіи и Австро-Венгріи, ведемъ Васъ къ миру, добиваясь отъ нашего правительства отказа отъ политики захватовъ и требуя такого же отказа отъ союзныхъ державъ.

Мы ведемъ Васъ къ миру, созывая международный съѣздъ социалистовъ всего міра для общаго и рѣшительнаго возстанія противъ войны. Нужно время, товарищи солдаты, чтобы пробудились народы всѣхъ странъ. Нужно время, чтобы они возстали и желѣзной рукой принудили своихъ царей и капиталистовъ къ миру. Нужно время, чтобы трудящіеся всѣхъ странъ сплотились съ нами для безпощадной борьбы съ насильниками и грабителями.

Но помните, товарищи солдаты, это время никогда не наступитъ, если Вы не слержите натискъ врага на фронтѣ, если ряды Ваши будутъ смяты и у ногъ Вильгельма ляжетъ бездыханный трупъ русской революціи.

Помните товарищи: на фронтъ, въ окопахъ. Вы стоите теперь на стражъ русской свободы. Вы защищаете грудь не царя, не Протопоповыхъ и Распутиныхъ, не богачей помѣщиковъ и капиталистовъ. Вы защищаете Россійскую революцію, защищаете своихъ братьевъ рабочихъ и крестьянъ. Пусть же эта защита будетъ достойна великаго дѣла и понесенныхъ уже вами великихъ жертвъ. Нельзя защищать фронтъ, рѣшившись во что бы то ни стало сидѣть неподвижно въ окопахъ. Бываетъ, что только наступленіемъ можно отразить или предупредить наступленіе врага.

Иной разъ ожидать нападенія—значитъ покорно ждать смерти. Иной разъ, только переходя въ наступленіе, можно спасти отъ истребленія и гибели самихъ себя или своихъ братьевъ на другихъ участкахъ фронта.

Помните это, товарищи солдаты. Поклявшись защищать русскую свободу, не отказывайтесь отъ наступательныхъ дѣйствій, которыхъ можетъ потребовать боевая обстановка. Свобода и счастье Россіи въ вашихъ рукахъ.

Защищая эту свободу, бойтесь провокаціи, бойтесь ловушекъ. Въ такую ловушку легко можетъ превратиться то братаніе, которое развивается на фронтѣ. Революціонныя войска могутъ брататься, но съ кѣмъ? Съ арміей тоже революціонной, тоже рѣшившейся умирать за миръ и свободу. Но сейчасъ не такова еще армія Германіи и Австро-Венгріи, сколько бы ни было въ ней отдѣльныхъ сознательныхъ и честныхъ людей. Тамъ нѣтъ еще революціи. Тамъ войска еще идутъ за Вильгельмомъ и Карломъ, за помѣщиками и капиталистами, идутъ на захваты чужихъ земель, на грабежи и насилія. Тамъ военный штабъ используетъ не только вашу довѣрчивость, но и слѣпую покорность своихъ солдатъ.

Вы съ открытой душой идете брататься, а навстрѣчу вамъ выходитъ изъ вражескихъ окоповъ переодѣтый въ солдатскій мундиръ офицеръ генеральнаго штаба.

Вы безъ всякой хитрости говорите съ противникомъ, а тѣмъ временемъ его начальство фотографируетъ мѣстность. Вы прекращаете стрѣльбу для братанія, а за вражескими окопами передвигаютъ въ это время артиллерию, сооружаютъ укрѣпленія, перебрасываютъ войска.

Товарищи солдаты! Не братаніемъ достигнете вы мира, не молчаливыми договорами, которые заключаются на фронтѣ отдѣльными ротами, батальонами, полками. Не въ сепаратномъ мирѣ и не въ сепаратномъ перемиріи спасеніе революціи, торжество мира всего міра. Къ гибели васъ самихъ, къ гибели русской свободы ведутъ люди, увѣряющіе васъ, что братаніе—путь къ миру. Не вѣрьте имъ.

Путь къ миру другой. Его указалъ вамъ Совѣтъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ. Поддержите его. Отметайте все, что ослабляетъ вашу боевую мощь, что вноситъ въ армію разложеніе и упадокъ духа. Ваша боевая мощь служить дѣлу мира. Только полагаясь на васъ, что вы не допустите военного погрома Россіи, можетъ Совѣтъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ, творить свое революціонное дѣло, со всею силою развернуть свою борьбу за миръ.

Товарищи солдаты. Съ довѣріемъ и упованіемъ смотрятъ на васъ рабочіе и крестьяне не только Россіи, но и всего міра. Солдаты революціи, вы окажетесь достойными этого довѣрія, зная, что дѣлу мира служитъ ваша боевая работа.

Во имя счастья и свободы революціонной Россіи, во имя грядущаго братства народовъ вы исполните свой воинскій долгъ съ непоколебимой твердостью.

*Петроградскій Совѣтъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ.*

ВЫШЛИ ИЗЪ ПЕЧАТИ СЛѢДУЮЩІЯ ЛИСТОВКИ (четыре страницы). 1. „Что такое свобода и какъ ею надо пользоваться“. 2. „Учредительное Собраніе“. 3. „Всеобщее, равное, прямое и тайное избирательное право“. 4. „Народное Земство“. 5. „Монархія и республика“. 6. „Свобода слова, печати, собранія“. 7. „Чего хотятъ социалысты-революціонеры?“ 8. „Чего хотятъ социаль-демократы?“ 9. Федеративная республика. 10. „Свобода личности“. Цѣна каждой листовки 4 коп. При заказѣ на 10 и болѣе рублей дѣлается скидка въ размѣрѣ 20%. Пересылка за счетъ заказчика. Адресъ: Петроградъ, Лиговская 130, комн. 27—30 „Петроградскій Кооператоръ“. Тамъ же принимается подписка на журналъ „ПЕТРОГРАДСКІЙ КООПЕРАТОРЪ“ (выходитъ 48 разъ въ годъ). Подписная плата: на годъ 6 р., на  $\frac{1}{2}$  года 3 р., Отдѣльный № 15 к., свыше 20 экз. 12 к. Пробный № высылается бесплатно.

Солдатскимъ организаціямъ дѣлается скидка съ подписной цѣны въ 50%.  
Отд. № 10 коп.

6654  
919